

# 面对生死考验 逆行赴汤蹈火

## 上海消防员丰晨敏、汤伟佳救援现场壮烈牺牲

2021年4月22日13时30分,金山区林盛路171弄116号胜瑞电子科技(上海)有限公司发生火灾。市消防救援总队先后调派56个消防救援站、123辆消防车、近千名指战员赶赴现场处置。

救援中,厂方反映,有4名员工被困三楼。丰晨敏主动请缨,带领包括汤伟佳等在内的攻坚小组,在两名厂方人员引导下深入内部搜救。

15时30分许,丰晨敏、汤伟佳在向现场指挥部反馈发现被困人员并组织施救的过程中遇火情突变失联。后经搜救,两人被发现倒在三楼救援现场,不幸壮烈牺牲。

### 冲锋在前 一生救过150人

丰晨敏出生于1988年,浙江衢州人,生前是上海市金山区金卫消防救援站副站长。

2007年12月,丰晨敏从浙江来到上海,成为光荣的消防战士。2009



■ 丰晨敏

■ 汤伟佳

年9月,丰晨敏考取原昆明消防指挥学院,毕业后到上海总队金山消防支队任职,长期奋战在灭火救援一线。他先后参与处置灭火救援、抢险救灾、社会救助4000余起,营救被困群众150人,荣获嘉奖3次,被评为总队“优秀基层干部”。

2013年6月24日,金山区金环路

某化工车间发生爆炸燃烧,全市5个消防支队、68辆消防车、500多名指战员紧急救援。现场火龙翻滚、浓烟蔽日,生产车间反应釜装置爆炸开裂,邻近两个装满环氧乙烷、树脂原料的大储罐被烈火炙烤扭曲变形,随时有再次爆炸危险。工作人员反映,公司有6名职工被困,情势危急。

丰晨敏接到命令带领中队第一时间到场迅速布控,梯次进攻,打击火势,最终冒着二次爆炸危险开辟救生通道成功救出被困人员。

英雄远逝,浩气长存。在生与死的考验面前,丰晨敏始终视党和人民的利益高于一切,英勇无畏,冲锋在前,用热血彰显对党忠诚,用大爱铸就精神丰碑!

### 拼命三郎 坚守抗疫一线

汤伟佳1995年7月出生在上海金山,生前是上海市金山区张堰消防救援站特勤一班副班长。

入职7年来,汤伟佳先后参与处置各类灾害事故警情600余起,营救被困群众20余人。因综合素质优异、个人表现突出,他入职第二年便被任命为副班长,先后4次被评为政府专职消防员年度先进,3次获嘉奖。

汤伟佳在救援现场是一个十足的“拼命三郎”。此前,沪金高速发生

两车相撞事故,车辆严重受损漏油,驾驶员被困生命垂危,汤伟佳受命前往救助。他在水枪喷雾掩护下破拆救人,一气呵成。疫情暴发后,为确保公卫中心这个上海防疫堡垒的消防安全,他主动请缨担任前置驻防任务,精心细致做好战备演练工作,连续3个月奋战在抗疫一线。

2019年11月21日,金山区吕巷镇一纸业厂突发火灾,纸箱堆积密集、数量庞大、持续阴燃,处置难度极大。作为攻坚班长,汤伟佳多次深入厂房内部,强攻近战、直击火点,连续奋战6个多小时。战斗调整间隙,为了不影响附近居民休息,汤伟佳和战友们席地坐在居民门前的石阶上吃饭,随时准备再次投入战斗,可没吃两口便歪在石阶上睡着了。

危难时刻展现勇气,平凡工作中奉献爱心,英雄的事迹和精神必将激励一代又一代上海消防人为守护人民群众生命财产而英勇奋斗。 首席记者 潘高峰 通讯员 张申桦

### 今日论语

## 快递业不容「倾销式」低价竞争

工作量越来越大,工资却越来越少。在不少骑手的眼中,快递这一行业打开了“魔盒”:一名快递员一天送件达百件,一月工资却只有5000元左右;派送费1元钱,许多快递员关门;整个行业呈恶性循环之势。对此乱象,近日浙江省通过了《快递业促进条例(草案)》,开启整治按钮。其中,规定快递经营者不得以低于成本的价格提供快递服务。

对快递行业低价倾销必须“出手”了。搞低价竞争,新入场者“烧钱”倾销完成“跑马圈地”,但扰乱了市场秩序,原有企业只好降价应战。降价后经营成本却不可能改变,不便向客户提价只好把损失转嫁给快递员、快递员。由此,随着新进入者的“价格侵犯”,形成新一轮又一轮的恶性循环。但市场行为本身应该由劳动价值定价,在此状况下,不少店家和快递员选择了“用脚投票”。若再不整治,快递业将面临一场发展“危机”。

容不得有些企业搞低价竞争还耀武扬威,以损害市场的方式入市,相关管理部门对这一市场行为必须及时说不。千万快递小哥背后是无数家庭,企业恶性竞争,伤害的却是无数家庭的民生经济。4月9日浙江义乌邮政管理局停运了百世快递、极兔速递的分拨中心,而且明令当日执行。这样的雷霆手段将极兔、百世打回原型,处罚令一出,两家公司纷纷上调价格,直接被商家弃用。

好的商业模式是“共赢”,以技术和管理催逼整个行业提升服务,而不是低价倾销。以短期极大获利为目的,这样的金融运作手段,留给行业和社会的只能是“一地鸡毛”。相关部门及时亮剑很重要,但整个行业也该有合作共赢的意识,同时应在官方指导下形成共治机制。

不要“零和博弈”的“你赢我受损”,更不要“囚徒困境”的最后“大家都受损”。若任由相关企业自由发展侵害行业主流,最后“在船上”的企业不可能独善其身。只有“共赢博弈”才是正途,新进物流公司或可涉足高标准服务,以获得高附加值利润。若以简单粗暴可复制的方式获利,为别人开“坟坑”的同时,必然也会为自己掘开坟墓。

## 援过疆,援过藏,他为培养边疆学子尽心尽力

# 照亮成长之路 温暖颗颗童心

### 阿拉身边的代表·风采



■ 李劲和藏族学生在一起 本报记者 张龙 摄

4月14日晚,自共康中学大门到学生宿舍区的长临路东侧人行道上,几组新装的LED景观灯亮了,学校600多名藏族学生走这段路再也不用“怕黑了”。这也是静安区人大代表、共康中学校长李劲一件书面意见的成效。这位资深教育工作者援过疆也援过藏,今年2月荣膺“全国脱贫攻坚先进个人”称号。多年来,李劲为培养更多爱祖国爱家乡、德才兼备的边疆民族学子尽心尽力,和这组LED景观灯一样,照亮了学生的成长路,也温暖了一颗颗童心。

李劲和边疆有缘。身为中学高级教师的他是个“70后”,作为上海教育系统选派的援疆干部人才,已两次赴西北、西南开展教育脱贫攻坚任务。2005年7月至2008年,上海市第五批援疆干部李劲,担任了新疆阿克苏教育学院教研室主任,这一呆就是3年。

2015年4月至2016年6月,李劲作为上海市第七批援藏干部,又担任了西藏日喀则市上海实验学校校长,他狠抓学校教学质量,使其通过了教育部义务教育均衡发展验收。

李劲结束援藏后,回到共康中学担任党支部书记。2018年3月,李劲兼任共康中学校长。位于静安区长临路上的共康中学,是国内规模最大的内地西藏班(校)之一。学校师生间有个爱的密码:24365,即24小时365天陪

伴。“这种陪伴不仅传授知识,更是对西藏孩子情感上的呵护。”李劲提出的“陪伴教育”,让师生一一结对,由教师全时段、全方位陪伴学生。从学生进校第一天开始,教师就从生活习惯养成入手,培养他们良好的行为习惯。

对李劲来说,一年有“四个学期”。节假日、双休日、寒暑假,他都用来贴心陪伴藏族学子。

他在每个年级都结对一个藏族贫困家庭的孩子,每逢春节,就请他们来家里吃年夜饭,平时还给他们零花钱。

李劲援藏时所在学校学生参加2015年6月小考,考进全国内地西藏班的有3人,其中一个藏族女孩是孤儿,进了共康中学。2016年,女孩妹妹也想考共康中学,但因出生年月报错无法报名,李劲费尽周折帮她把年龄改回来,让她如愿以偿。

“我深感自己肩负的责任,一定要做一名合格的人大代表。”成为静安区人大代表后,李劲积极反映社情民意,履职尽责。今年区两会期间,李劲提出了“关于三泉路821弄(民族花园小区)长临路上西门至长临路141号(共康中学宿舍区)之间人行道增加夜间照明的建议”,说西藏班学生晚上要从校区自西向东过长临路回到宿舍区休息,由于行道树遮挡,这个路段在晚间较为昏暗,存在一定安全隐患,希望增加人行道照明。

经静安区相关部门协调,这一路段新装了几组LED景观灯,既增加照明,又美化环境,孩子们也不怕走夜路了。

本报记者 江跃中



扫码看视频

本报讯(记者 李一能 通讯员 陆建辉)第十届中国花博会召开在即,为了推进花博安保筹备工作的顺利推进,上海市公安局崇明分局结合政法队伍教育整顿推出多种举措。

第十届中国花卉博览会安保筹备进入最后冲刺阶段,崇明分局以全国政法队伍教育整顿为契机,召开群众座谈会、开展“五进”走访,广泛征集社会各界意见建议,确定16项实事工程。

花博会园区建设启动以来,公安崇明分局组织属地派出所将优势警力资源向园区倾斜,针对流动人口、工程车辆剧增的情况,主动抓实人口服务管理、交通组织保障、隐患排查整治等重点环节。

针对崇明岛内交通条件和花博交通需求之间的突出矛盾,通过优化交通组织,细化实施

## 细化交通保障 优化服务流程

### 崇明公安助力花博会筹备

“圈层管控、分道通行”的交通保障措施,配套打造以“流量实时感知、行车诱导、停车服务”为重点的智慧交通体系,提升交通管理精细化水平,减少拥堵概率,致力确保“花博交通进出有序,长江隧桥运行通畅,岛内交通衔接平稳”。

针对民宿申办,崇明分局变“管理先行”为“服务先行”,明确申办流程,精简申请材料,为申请人整理了一份“材料清单”,避免重复提交。同时,将原15个工作日的审核期缩短至10个工作日。1至3月,全区共有68家民宿申办成功。

江苏银行上海分行  
三年期个人定期存款  
4.125% (1万起)  
详询江苏银行上海分行各营业网点  
021-22258243 021-22258242